

Голос СТАХАНОВЦА

О Р Г А Н
Т О Н К И Н С К О Г О
Р А Й К О М А В К П (6)
И Р А Й С О В Е Т А
Выходит 2 раза в неделю
год издания 7-й

ПРИКАЗ

Народного Комиссара Обороны

7 ноября 1942 г.

№ 345

г. Москва

№ 123 (1087) | Воскресенье, 15 ноября 1942 года

XXV ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. СТАЛИНА

на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями г. Москвы 6 ноября 1942 г. (Окончание. Начало см в № 122).

В июле 1941 г., через несколько недель после нападения Германии на СССР, Англия заключила с нами соглашение «О совместных действиях в войне против Германии». С Соединенными Штатами Америки мы еще не имели тогда никаких соглашений на этот предмет. Через 10 месяцев после этого, 26 мая 1942 г. во время посещения Англии т. Молозовым, Англия заключила с нами «Договор о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее союзников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны». Договор этот заключен на 20 лет. Он знаменует собой исторический поворот в отношениях между нашей страной и Англией. В июне 1942 года, во время посещения США т. Молотовым, Соединенные Штаты Америки подписали с нами «Соглашение о принципах,

применимых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии», соглашение, делающее серьезный шаг вперед в отношениях между СССР и США. Наконец, следует отметить такой важный факт, как посещение Москвы премьер-министром Великобритании г-ном Черчиллем, установившее полное взаимопонимание руководителей обеих стран. Не может быть сомнения, что все эти факты говорят о прогрессивном сближении СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки и объединении их в боевой союз против итало-германской коалиции.

Выходит, что логика вещей сильнее всякой иной логики. Вывод один: англо-советско-американская коалиция имеет все шансы, чтобы победить итало-германскую коалицию и она без сомнения победит.

5. Наши задачи

Война повела все покрывы и обнажила все отщепенства. Положение стало до того ясно, что нет ничего легче, как определить наши задачи в этой войне.

В своей беседе с турецким генералом Эрклиет, опубликованной в турецкой газете «Джумхуриет», людоед Гитлер говорит: «Мы уничтожим Россию, чтобы она больше никогда не смогла подняться». Кажется, ясно, хотя и глуповато. (Смех) У нас нет такой задачи, чтобы уничтожить Германию, ибо невозможно уничтожить Германию, как невозможно уничтожить Россию. Но уничтожить гитлеровское государство — можно и должно. (Бурные аплодисменты).

Наша первая задача в том именно и состоит, чтобы уничтожить гитлеровское государство и его вдохновителей. (Бурные аплодисменты).

В той же беседе с тем же генералом людоед Гитлер продолжает: «Мы будем продолжать войну до тех пор, пока в России не останется организованной военной силы». Кажется, ясно, хотя и безграмотно. (Смех) У нас нет такой задачи, чтобы уничтожить всякую организованную военную силу в Германии, ибо любой грамотный человек поймет, что это не только невозможно в отношении Германии, как и в отношении России, но и безцелесообразно с точки зрения победителя. Но уничтожить гитлеровскую армию — можно и должно. (Бурные аплодисменты).

Наша вторая задача в том

именно и состоит, чтобы уничтожить гитлеровскую армию и ее руководителей (Бурные аплодисменты).

Гитлеровские мерзавцы взяли за право истязать советских военнопленных, убивать их сотнями, обрекать на голодную смерть тысячи из них. Они насидуют и убивают гражданское население оккупированных территорий нашей страны, мужчин и женщин, детей и стариков, наших братьев и сестер. Они задалась целью обратить в рабство или истребить население Украины, Белоруссии, Прибалтики, Молдавии, Крыма, Кавказа. Только низкие люди и подлецы, лишенные чести и павшие до состояния животных, могут позволить себе такие безобразия в отношении невинных безоружных людей. Но это не все. Они покрыли Европу виселицами и концентрационными лагерями. Они ввели подлую «систему заложничества». Они расстреливают и вешают ни в чем неповинных граждан, взятых «под залог», из-за того, что какому-нибудь немецкому животному помешали нагловать женщин или ограбить обывателей. Они превратили Европу в тюрьму народов. И это называется у них — «новый порядок в Европе». Мы знаем виновников этих безобразий, строителей всех этих новоявленных генерал-губернаторов и просто губернаторов, комендантов и под-комендантов. Их имена известны десяткам тысяч замученных

людей. Пусть знают эти палачи, что им не уйти от ответственности за свои преступления и не миновать барающей руки замученных народов.

Наша третья задача состоит в том, чтобы разрушить ненавистный «новый порядок в Европе» и покарать его строителей.

Таковы наши задачи. (Бурные аплодисменты).

Товарищи! Мы ведем великую освободительную войну. Мы ведем ее не одни, а совместно с нашими союзниками. Она несет нам победу над подлыми врагами человечества, над немецко-фашистскими империалистами. На ее знамени написано:

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ПОБЕДА АНГЛО-СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКОГО БОЕВОГО СОЮЗА! (Аплодисменты).

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ОСВОБОЖДЕНИЕ НАРОДОВ ЕВРОПЫ ОТ ГИТЛЕРОВСКОЙ ТИРАНИИ! (Аплодисменты).

ДА ЗДРАВСТВУЕТ СВОБОДА И НЕЗАВИСИМОСТЬ НАШЕЙ СЛАВНОЙ СОВЕТСКОЙ РОДИНЫ! (Аплодисменты).

ПРОКЛЯТИЕ И СМЕРТЬ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИМ ЗАХВАТЧИКАМ, ИХ ГОСУДАРСТВУ, ИХ АРМИИ, ИХ «НОВОМУ ПОРЯДКУ В ЕВРОПЕ»! (Аплодисменты).

НАШЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ — СЛАВА! (Бурные аплодисменты). НАШЕМУ ВОЕННО-МОРСКОМУ ФЛОТУ — СЛАВА! (Бурные аплодисменты).

НАШИМ ПАРТИЗАНАМ И ПАРТИЗАНКАМ — СЛАВА! (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встает. Овация всего зала).



Герой Советского Союза механик-водитель танка комсомолец В. А. Григорьев. Фото Л. Великжанина. Фотохроника ТАСС.

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза!

От имени Советского правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем 25-летия победы Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Четверть века назад рабочие и крестьяне под руководством партии большевиков и великого Ленина установили в нашей стране власть Советов. Славный путь прошли народы Советского Союза за это время. За 25 лет наша Родина стала могучей социалистической индустриальной и колхозной державой. Народы советского государства, завоевав себе свободу и независимость, объединились в нерушимом братском содружестве. Советские люди освободились от всякого угнетения и упорным трудом обеспечили себе зажиточную и культурную жизнь.

Ныне двадцать пятую годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции народы нашей страны встречают в разгаре жестокой борьбы против немецко-фашистских захватчиков и их союзников в Европе.

В начале этого года, в зимний период, Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам серьезные удары. Отбив атаку немцев на Москву, она взяла в свои руки инициативу, перешла в наступление и погнала за запад немецкие войска, освободив от немецкого рабства целый ряд областей нашей страны. Красная Армия показала, таким образом, что при некоторых благоприятных условиях она может одолеть немецко-фашистские войска.

Летом однако положение на фронте изменилось к худшему. Воспользовавшись отсутствием второго фронта в Европе, немцы и их союзники собрали все свои резервы под метелку, бросили их на наш украинский фронт и прорвали его. Ценой огромных потерь немецко-фашистским войскам удалось продвинуться на юг и поставить под угрозу Сталинград, Черноморское побережье, Грозный, подступы к Закавказью.

Правда, стойкость и мужество Красной Армии сорвали планы немцев по обходу Москвы с востока и удара с тыла на столицу нашей страны. Враг остановлен под Сталинградом и уже положивший там десятки тысяч своих солдат и офицеров, враг бросает в бой новые дивизии, напрягая последние силы. Борьба на советско-германском фронте становится все более напряженной. От исхода этой борьбы зависит судьба Советского государства, свобода и независимость нашей Родины.

Наш советский народ с честью выдержал испытания, выпавшие на его долю, и преисполнен непоколебимой веры в победу. Война явилась суровой проверкой сил и прочности советского строя. Расчеты немецких империалистов на распад советского государства провалились полностью. Социали-

стическая промышленность, колхозный строй, дружба народов нашей страны, Советское государство — показали свою прочность и несокрушимость. Рабочие и крестьяне, вся интеллигенция нашей страны, весь наш тыл честно и самоотверженно работают на удовлетворение нужд нашего фронта.

Красная Армия выносит на себе всю тяжесть войны против гитлеровской Германии и ее союзников. Своей самоотверженной борьбой против фашистских армий она завоевала любовь и уважение всех свободлюбивых народов мира. Бойцы и командиры Красной Армии, не имевшие ранее достаточного военного опыта, научились бить врага наверняка, уничтожать его живую силу и технику, срывать вражеские замыслы, стойко оборонять от иноземных поработителей наши города и села. Героические защитники Москвы и Тулы, Одессы и Севастополя, Ленинграда и Сталинграда показали образцы беззаветной храбрости, железной дисциплины, стойкости и умения побеждать. По этим героям равняется вся наша Красная Армия. Враг уже изведет на своей шкуре способность Красной Армии к сопротивлению. Он еще узнает силу сокрушительных ударов Красной Армии.

Не может быть сомнения, что немецкие захватчики еще будут бросаться на новые авантюры. Но силы врага уже подточены и находятся на пределе. За время войны Красная Армия вывела из строя свыше 8 миллионов вражеских солдат и офицеров. Теперь гитлеровская армия, разбавленная румынами, венграми, итальянцами, финнами, стала значительно слабее, чем летом и осенью 1941 года.

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

От вашего упорства и стойкости, от воинского умения и готовности выполнять свой долг перед Родиной зависит разгром немецко-фашистской армии, очищение советской земли от гитлеровских захватчиков!

МЫ МОЖЕМ И ДОЛЖНЫ ОЧИСТИТЬ СОВЕТСКУЮ ЗЕМЛЮ ОТ ГИТЛЕРОВСКОЙ НЕЧИСТИ.

Для этого необходимо:

1) стойко и упорно оборонять линию нашего фронта, не давать более врагу продвигаться вперед, всеми силами изматывать врага, истреблять его живую силу, уничтожать его технику;

2) всемерно укреплять железную дисциплину, строжайший порядок и единоначалие в нашей армии, совершенствовать боевую выучку войск и готовить, упорно и настойчиво готовить сокрушительный удар по врагу;

3) раздуть пламя всенародного партизанского движения в тылу у врага, разрушать вражеские тылы, истреблять немецко-фашистских мерзавцев.

(Окончание приказа см. на 2-й стр.)

Окончание приказа Народного Комиссара Обороны

Товарищи!
 Враг уже испытал однажды силу ударов Красной Армии под Ростовом, под Москвой, под Тихвином. Недалек тот день, когда враг узнает силу новых ударов Красной Армии. Будет и на нашей улице праздник!
 Да здравствует 25 годовщина Великой Октябрьской Социали-

стической Революции!
 Да здравствует наша Красная Армия!
 Да здравствует наш Военно-Морской Флот!
 Да здравствуют наши славные партизаны и партизанки!
 Смерть немецко-фашистским захватчикам!

Народный Комиссар Обороны И. СТАЛИН.

Закончить обмолот хлебов в ближайшие дни

В этом году колхозы получили богатый урожай. Необходимо добиться того, чтобы он был обмолочен в кратчайший срок. СНК СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» обязали руководителей колхозов и МТС обеспечить работу молотилок не менее 20 часов в сутки.

Однако ряд руководителей сельских советов и колхозов работу по обмолоту хлебов пустили на самотек. Большинство конных молотилок не работает, ручной обмолот совершенно не организован. Так 13 ноября из 216 конных молотилок работало только 27, да и то работали по 6—8 часов в сутки.

В результате безответственного отношения к своему делу ряда пред. колхозов на 13 ноября по району обмолочено зрелых зерновых лишь 58,1 проц, а в Октябрьском сельсовете—40,6 проц, Вязовском—48,2 проц., Бердниковском—50 проц. В Бердниковском, Октябрьском и Первомайском сельсоветах 12 и 13 ноября совершенно обмолот хлебов не проводился. Из-за несвоевременного обмолота хлебов поставлена под угрозу срыва своевременная засыпка семян. Засыпано семян

зерновых культур лишь всего на 39 проц., а семян клевера—на 6 проц. А такие сельсоветы, как Чердаковский, Первомайский, Федоровский до сих пор не приступали к вытиранию семенников клевера.

Такое нетерпимое отставание с обмолотом хлебов должно быть ликвидировано. Все молотилки должны работать с максимальной нагрузкой и не менее 20 часов в сутки. Необходимо также широко организовать молотью вручную. Большое внимание надо обратить на борьбу с потерями зерна при обмолоте. Нужно тщательно подметать токи и пропускать через веялки собранные вороха, ни в коем случае не допускать оставления на токах без охраны намолоченного зерна.

Все руководители колхозов должны на обмолоте хлебов так поставить работу, чтобы в каждом колхозе молотья всех культур была закончена полностью к 25 ноября.

Каждый колхозник и колхозница должны помнить, что чем скорее мы проведем обмолот, тем лучше мы сохраним урожай. Этого требует от нас родина, этого требует фронт.

Б. ГУЩИН. Зав. райзо.

НА КОЛХОЗНОМ СОБРАНИИ

С большим вниманием прослушали колхозники и колхозницы сельхозартель «Светлый путь», Тонкинского сельсовета, доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1942 года и приказ Народного Комиссара Обороны от 7 ноября 1942 года.

Выступивший зав. фермой тов. Орехов сказал: «Доклад товарища Сталина доходит до самого сердца каждого советского человека и вливает новые силы, непоколебимую уверенность в победе над немецкими захватчиками. Наша задача своей ударной работой в тылу еще больше оказывать помощь Красной Армии».

60-летняя колхозница тов. Харитоновна заявила: «На доклад любимого товарища Сталина ответим еще большим усилением помощи фронту. Я обещаюсь работать до тех пор, пока сила будет в руках. Ни от какой работы не откажусь. Отдыхать буду после победы над врагом».

Колхозники единодушно приняли решение работать еще лучше, еще напряженнее. До 17 ноября привести в полный порядок скотные дворы. До 20 ноября закончить полностью переработку льноотресты и крестьянскую переработку льна и до последнего килограмма сдать государству. До 25 ноября закончить молотью хлебов и засыпку семенных и других фондов. П.

Гитлеровская армия будет уничтожена

Колхозники и колхозницы колхоза «Красная нива», Зубовского сельсовета, горячо обсудили на колхозном собрании доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета от 6 ноября 1942 года.

Колхозники единодушно заявляют: «Доклад и приказ товарища Сталина влили в нас новые силы и укрепили уверенность в том, что гитлеровская армия будет уничтожена».

В ответ на доклад Председателя Государственного Комитета Обороны колхозники взяли обязательство повысить производительность труда и к 20 ноября полностью рассчитаться с государством по хлебозаготовкам и всем другим обязательствам. До 25 ноября полностью закончить обмолот всех культур и вытирание семенников клевера.

СМИРНОВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Вечернее сообщение 13 ноября

В течение 13 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

◆ За 12 ноября нашей авиацией на различных участках фронта разбито до 50 автомашин с войсками и грузами, железнодорожный состав, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

◆ В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Наши войска отбили многочисленные атаки противника и нанесли ему значительные потери. Защитники города самоотверженно отстаивают каждую пядь советской земли. 12 бойцов под командованием старшины Туршина отбили три атаки роты немцев. За 4 часа группа советских бойцов истребила до двух взводов вражеской пехоты, не понеся при этом никаких потерь.

В районе заводов бойцы Н-ской части в течение дня подбили танк, уничтожили 2 орудия, 7 пулеметов и истребили 150 гитлеровцев.

◆ Северо-западнее Сталинграда огнем артиллерии и минометов Н-ской части уничтожено 3 ДЗОТ'а, 2 станковых пулемета и рассеяно до батальона пехоты противника. Снайперы части, где командиром тов. Постревич, истребили 24 гитлеровца. Снайперы части, где командиром тов. Вязьмин, уничтожили 57 немцев. Огнем зенитной артиллерии сбито 2 немецких самолета.

◆ Юго-восточнее Нальчика

наши войска вели активные боевые действия. Танкисты под командованием тов. Дергунова уничтожили 21 немецкий танк, 2 бронемашин, 12 противотанковых орудий с их расчетами и истребили до 300 гитлеровцев. В этом бою экипаж танка в составе лейтенанта Корниенко, механика-водителя Гулаенко, командира башни Дубинина и радиста Смирнова уничтожил 5 немецких танков, 3 противотанковых орудия и 4 автомашины. Танковый экипаж под командованием лейтенанта Самусенко уничтожил 3 вражеских танка. Группа бойцов во главе со старшиной Амбулиновым была окружена танками противника. Тов. Амбулинов вскопчил на немецкий танк, отарыл люк и бросил туда гранату. Немецкий танк был взорван, а его экипаж уничтожен.

◆ Северо-восточнее Туапсе на ряде участков гитлеровцы предприняли несколько атак. Огнем нашей обороны враг отброшен на исходные позиции. В районе одной высоты бойцы под командованием тов. Кузьмина стрелковой контратакой нанесли противнику значительный урон. Немцы потеряли убитыми до 200 солдат и офицеров. Огнем зенитной артиллерии над передним краем обороны сбито 3 немецких самолета. Кроме того, нашими летчиками в воздушных боях сбито 2 самолета противника.

◆ В районе Воронежа происходила редкая артиллерийская и минометная перестрелка. Расчет орудия, которым командует тов. Дмитриев, уничтожил 2 немецких ДЗОТ'а и до взвода вражеской пехоты. Красноармейцы тт. Бан-

дура и Кузнецов прорыли траншейный ход к подбитому танку противника застряшему между нашими и немецкими позициями. Смелые бойцы установили между гусеницами танка противотанковое ружье и в течение дня уничтожили 8 огневых точек противника.

◆ Партизанский отряд, действующий в Сумской области, в октябре месяце напал на немецкие гарнизоны в трех населенных пунктах. В ожесточенных боях партизаны истребили до 200 немецко-фашистских захватчиков, уничтожили 2 бронемашин, взорвали 3 склада с боеприпасами и захватили трофеи.

◆ Немецко-фашистские мерзавцы расстреляли свыше 150 мирных жителей хутора Белявского, Сталинградской области. Озверевшие бандиты сгоняли во дворы женщин, детей и стариков и расстреливали их из автомата. Оставшихся в живых крестьян гитлеровцы угнали на передовые позиции строить оборонительные сооружения.

◆ Грызля и междуусобица в лагере ввслинговцев принимает все более острые формы. В гор. Осло группа норвежских эсэсовцев отказалась ехать на северо-германский фронт. Эсэсовцы избили ввслинговского министра Фудльсагта, личного адъютанта Квислинга, капитана Дангля и других фашистских главарей. Как сообщают, Квислинг предложил своим сообщникам избежать нежелательных последствий некоторое время не появляться в общественных местах.

За границей

Высадка американских войск во Французской Северной Африке

ЛОНДОН, 8 ноября. (ТАСС) Как передает агентство Рейтер, американские войска под командованием генерала Эйзенхауэра высадились в ряде пунктов Французской Северной Африки. В операции участвуют сухопутные войска, флот и авиация. По заявлению Белого дома, американские войска высадились с целью предотвратить вторжение

Германии и Италии. Агентство Рейтер передает, что американские вооруженные силы получат немедленно значительные подкрепления английской армии.

Американские и английские самолеты сбросили над городами Франции обращения правительства Англии и США к французскому народу.

Операции американских войск в Северной Африке

ЖЕНЕВА, 10 ноября. (ТАСС) Агентство Гавас-ОФИ сообщило, что американские войска высадились в Сафи, Могadore и Агадире (побережье Марокко, к югу от Касабланки) и в Федале (к севе

ру от Касабланки). Американскому отряду численностью в 1.000 человек удалось высадиться к северу от Себу (севернее Рабата). Кольцо вокруг Орана сжимается.

Английское наступление в Египте

ЛОНДОН, 10 ноября. (ТАСС) Агентство Рейтер передает, что английские войска не ослабляют своего наступления на Египетском фронте. Основное внимание сейчас привлечено к району ливийско-египетской границы, где возможно, противник попытается оказать сопротивление. Английская авиация непрерывно бомбит неприятельские транспортные колонны.

Корреспонденты английских газет передают, что английские истребители и бомбардировщики предпринимая теперь атаки против отступающего противника с новых аэродромов, ранее находившихся в руках итадно-немецких сил.

8 ноября взяты в плен 3.000 итальянцев. Тысячи солдат страны сдаются в плен при встрече с англичанами.

Захвачен в плен командующий итальянской дивизией «Фольгоре» генерал Фраттини вместе с командующим дивизией «Брешаа» и другими итальянскими офицерами. бежавшими из южного сектора фронта.

Вступление американских войск в Оран

ЖЕНЕВА, 10 ноября. (ТАСС) Агентство Гавас-ОФИ сообщает, что в 11 час. 45 мин. американские танки вошли в Оран. Десантные силы оккупировали высоту и форт Санта Круд, господствующий над бухтой.

Вступление американских войск в Тунис

ЛОНДОН, 10 ноября. (ТАСС) Агентство Рейтер передает, что американские войска вступили утром 10 ноября на территорию Туниса. Они встретили слабое сопротивление. Американские войска продвигаются в направлении Бизерты и города Туниса.

Вторжение германских войск в неоккупированную зону Франции

ЖЕНЕВА, 11 ноября. (ТАСС) Агентство Гавас-ОФИ сообщает, что сегодня в 7 ч утра германские войска по приказу Гитлера перешли демаркационную линию у Шаллон Сюр Саона и продвигаются к Лиону. В 10 ч утра германские бронетанковые отряды прошли через Лимож.

Гитлер направил Петэну сообщение об отдалном им приказе оккупировать Средиземноморское побережье Франции и Восток.

Отв. редактор А. Прытнова.